



NIE BÓJCIE SIĘ TYCH,
KTÓRZY ZABIJAJĄ CIAŁO,
LECZ DUSZY ZABIĆ NIE MOGĄ.
BÓJCIE SIĘ RACZEJ TEGO,
KTÓRY DUSZĘ I CIAŁO
MOŻE ZATRACIĆ W PIEKLE.

(MT 10, 28)

religijnie.pl

mnie? Ja również przyznam się do ciebie i zaświadczę o Tobie przed Ojcem. Prośmy Ducha Świętego o pomoc w wypełnianiu Chrystusowej Ewangelii i dawaniu świadectwa wiary w naszym codziennym życiu: *Naucz nas, Duchu, wypełniać Twą wolę, zawsze Ci służyć w pokornym poddaniu; w każdym człowieku dostrzegać przez wiarę Twoją obecność* (Hymn, Jutrznia III tyg.).

Autor: ks. Leszek Smoliński



PARAFIA RZYMSKOKATOLICKA
BŁ. JERZEGO MATULEWICZA W PASŁĘKU
14-400 PASŁĘK, UL. KOPERNIKA 28, TEL. 535 094 958
WWW.MATULEWICZPASLEK.PL
NR KONTA: 36 8313 0009 0009 4360 2000 0010

MSZE ŚWIĘTE

NIEDZIELE I ŚWIĘTA: 7.00, 8.30, 10.00,
11.30, 13.00, 16.00

DNI POWSZEDNIE: 7.30, 18.00

ADORACJA: CZWARTEK OD GODZ. 15.00

SPOWIEDŹ ŚWIĘTA: OD 7.15 I OD 17.30 – 17.55

KANCELARIA PARAFIALNA

WTOREK W GODZ. 15.30 – 17.00

CZWARTEK W GODZ. 15.30 – 17.00

NUMERY TELEFONÓW:

KANCELARIA I PARAFIA – 535 094 958

E-MAIL: J.MATULEWICZPASLEK@GMAIL.COM

BIULETYN PRZEZNACZONY DO UŻYTKU WEWNĘTRZNEGO

Stąd „każdy chrześcijanin jest powołany, by zawsze i wszędzie tam, gdzie go Opatrzność postawi, przyznawać się do Chrystusa przed ludźmi”. Dlatego „Winniśmy wyznawać Boga przez gorliwe uczestnictwo w życiu Kościoła; przez troskę o słabych i cierpiących, a także przez podejmowanie odpowiedzialności za sprawy publiczne” (*Gorzów Wlkp.*, 2.06.1997). Pan Jezus stawia przed nami w dzisiejszej Ewangelii wolny wybór. Czy przyznasz się do mnie przed ludźmi, czy zaświadczysz o



XII NIEDZIELA ZWYKŁA
JR 20,10–13 RZ 5, 12–15 MT 10,26–33

Biuletyn Parafialny

21 CZERWCA 2026 R. | NR 1378/2026 |

ODWAGA ŚWIADECTWA

W I czytaniu usłyszeliśmy skargę proroka Jeremiasza, w której opisuje swoją sytuację. «Słyszałem oszczerstwo wielu: „Trwoga dokoła! Donieście, donieśmy na niego!” Wszyscy zaprzyjaźnieni ze mną wypatrują mojego upadku: „Może on da się zwieść, tak że go zwyciężymy i wyrzemy pomstę na nim!”». Z punktu widzenia ludzkiego jest to sytuacja zagrożenia. Jeremiasz był bowiem dla wielu niewygodnym prorokiem. Jego przesłanie nie podobało się ludziom, a co za tym idzie, jego życie było zagrożone. Ale młody Jeremiasz pozostaje nieugięty w swej wierności Bogu, który posyła go, aby głosił słowo Pana w Izraelu. Pomimo osamotnienia i różnych trudności. Jeremiasz całkowicie zawiera siebie Bogu. Prosi, aby Bóg stanął w jego obronie. I zachęca wszystkich do wychwalania Pana, który jak powie psalmista, w swojej dobroci wysłuchuje wołających o pomoc. Podobnie jak z Jeremiaszem, świat postępuje ze współczesnymi prorokami. W jaki sposób? Jak mówi o. Raniero Cantalamessa, proroka można zabić albo oswoić. Dlaczego tak się dzieje? Ponieważ prorocy są często niewygodni. Stanowią wyrzut sumienia dla tych, którzy postępują niesprawiedliwie. Jasno pokazują, że nie można iść na kompromisy z własnym sumieniem za cenę utraty wiary, czy przypodobania się innym. Nie wszystko jest na sprzedaż. Spójrzmy na przykłady współczesnych proroków. Bóg stawia na naszej drodze wielu takich ludzi, którzy własnym życiem wskazują jasny kierunek – jak zwyciężać, jak rozwijać dobro, a unikać zła. I w ten sposób osiągnąć zbawienie. To ci, którzy na serio przyjęli Chrystusowe wezwanie: „Nie bójcie się tych, którzy zabijają ciało, lecz duszy zabić nie mogą. Bójcie się raczej Tego, który duszę i ciało może zatracić w piekle”. Prawdę tę potwierdza znany w całym świecie zakonnik św. o. Pio. „Diabeł za wszelką cenę chce mnie zdobyć dla siebie. Proszę mi wierzyć, że znoszę to wszystko i cierpię dlatego, że jestem chrześcijaninem”. Na o. Pio spełniły się też prorocze słowa Jezusa, który zapowiadał, że Jego uczniowie będą prześladowani, podobnie jak ich Boski Mistrz i Nauczyciel. Św. Jan Paweł II naucza, że „w naszych czasach, gdy nie potrzeba już świadectwa krwi, tym bardziej czytelne musi być świadectwo codziennego życia”.

INTENCJE PARAFIALNE

22.06. – PONIEDZIAŁEK	
7.30	† Andrzej Kukliński – popogrzebowa
7.30	† Renata Dębek – popogrzebowa
18.00	† Jerzy Chłoszczyński – intencja od Ewy i Krzysztofa Orłowskich
18.00	† Teresa i Mieczysław Klimek
18.00	† Wiktoria Wasilewska-Msza św. gregoriańska(22)
23.06. – WTOREK	
7.30	† Wiktoria Wasilewska-Msza św. gregoriańska(23)
7.30	† Andrzej Kołkowski – popogrzebowa
7.30	Msza św. dziękczynna z prośbą o Boże błogosławieństwo, łaskę zdrowia oraz potrzebne łaski dla Matyldy
18.00	Msza św. błagalna z prośbą o Boże błogosławieństwo, dobrą pogodę podczas żniw dla mieszkańców Karsina, Nowin i Brzezin.
18.00	† Jan Bartoszek
18.00	† Stanisław Żukowski
24.06. – ŚRODA - NARODZINY ŚW. JANA CHRZCICIELA	
7.30	† Wiktoria Wasilewska-Msza św. gregoriańska(24)
7.30	† Jan i Janina Morawek
7.30	† Jan Franciszek Krasowski - popogrzebowa
18.00	Msza św. dziękczynna z okazji 16-tej rocznicy urodzin dla Tymona z prośbą o Boże błogosławieństwo, dary Ducha Św., opiekę Maryi, zdrowie oraz potrzebne łaski dla Jubilata
18.00	† Stanisław Tuniewicz 2 rocznica śmierci, Bożena Tuniewicz, Wanda, Adam, Tadeusz, Genowefa Dłużniewscy
18.00	† Janina Pietryga i Roman Krawecki
25.06. – CZWARTEK – BŁ. DOROTY Z MĄTOWÓW	
7.30	† Wiktoria Waluszko - popogrzebowa
7.30	† Maria Koziniak - popogrzebowa
7.30	† Józef Chodziński 30 dzień po pogrzebie
18.00	† Joanna, Franciszek, Zofia, Michał z rodziny Ofiarów i za pomordowanych w rzezi wołyńskiej
18.00	W intencji Maryi Królowej Pokoju
18.00	† Wiktoria Wasilewska-Msza św. gregoriańska(25)
26.06. – PIĄTEK	
7.30	† Wiktoria Wasilewska-Msza św. gregoriańska(26)
7.30	Msza św. dziękczynna z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, dary Ducha Św., zdrowie i potrzebne łaski dla Państwa Ireny, Antoniego oraz Izy i Krzysztofa
18.00	† Zenon, Stanisław, Jadwiga i Jan
18.00	† Wanda, Jan, Grzegorz Brodowscy
18.00	† Anna Łopata, Stefania Zawoda w rocznicę śmierci, zmarli rodzice
27.06. – SOBOTA	
7.30	Msza św. dziękczynna z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, dary Ducha Św., zdrowie i potrzebne łaski dla Pani Władysławy(f) Malinowskiej z okazji imienin
7.30	Msza św. dziękczynna z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, dary Ducha Św., zdrowie i potrzebne łaski dla Piotra i Pawła z okazji imienin
7.30	† Andrzej Kukliński - popogrzebowa
18.00	† Krzysztof Kosowski – popogrzebowa
18.00	† Janina Cwajda 4 rocznica śmierci, zmarli z rodziny Wiaków, Prończyków i Cwajdów
18.00	† Wiktoria Wasilewska-Msza św. gregoriańska(27)
28.06. – XIII NIEDZIELA ZWYKŁA	
7.00	† Wiktoria Wasilewska-Msza św. gregoriańska(28)
8.30	† Stanisława(f), Józef Mieczkowski, Jan Sidor i zmarli z rodziny
10.00	Msza św. z prośbą o Boże błogosławieństwo, łaskę zdrowia, wszelkie potrzebne łaski dla Pana Piotra z okazji urodzin i imienin oraz o pomyślny przebieg operacji.
11.30	† Cecylia Świdzka 33 rocznica śmierci, Marian i zmarli z rodziny Świdzkich i Paneckich
13.00	Msza św. dziękczynna z okazji 50-lecia rocznicy małżeństwa Państwa Elżbiety i Jana Lewdorowicz z prośbą o Boże błogosławieństwo, dary Ducha Św., opiekę Maryi, zdrowie oraz potrzebne łaski dla Jubilatów i ich rodziny
16.00	† Władysław, Kazimiera Lachowicz

OGŁOSZENIA PARAFIALNE

- Przez cały czerwiec serdecznie zapraszamy przed wieczorną Mszą Świętą na nabożeństwa czerwcowe o godz. 17.30 od poniedziałku do soboty, a w każdą niedzielę czerwca o godz. 15.30. Zachęcamy do odmawiania litanii ku czci NSPJ w swoich domach, rodzinach.
- W najbliższą środę serdecznie zapraszamy na spotkanie kręgu biblijnego po wieczornej Mszy św.**
- W każdy czwartek serdecznie zapraszamy od 15.00 na indywidualną adorację Najświętszego Sakramentu.**
- We wtorek, 23 czerwca, obchodzimy Dzień Ojca. Naszymi modlitwami obejmujemy wszystkich ojców z naszej wspólnoty parafialnej, aby godnie i z miłością wypełniali swoje obowiązki w codziennych staraniach o własne rodziny. Wszystkich ojców ze swoimi najbliższymi zapraszam na specjalną Mszę Świętą o godz. 7.30 i 18.00.
- W środę, 24 czerwca, przypada uroczystość Narodzenia Świętego Jana Chrzciciela, który przygotował drogę Panu Jezusowi. W uroczystość Msze Święte w naszym kościele o godz. 7.30 i 18.00. W Litani do Wszystkich świętych Święty Jan Chrzciciel jest wymieniany na pierwszym miejscu, zaraz po Maryi. To wielki nauczyciel i świadek Bożej prawdy, który był za nią gotów oddać życie. Ciesząc się narodzinami Świętego Jana Chrzciciela, warto zastanowić się nad swoim życiem, nad zgodnością naszych czynów, słów i postaw z wyznawaną przez nas wiarą i pobożnością.
- Wielkimi krokami zbliża się koniec roku katechetycznego i szkolnego – to już w przyszłym tygodniu! Przypominamy dzieciom, młodzieży i rodzicom, że każde dzieło, aby przyniosło dobre owoce, by było dobrze zakończone, powinno być ofiarowane Panu Bogu. Warto w modlitwach nie tylko prosić, ale i dziękować za otrzymane dobro, za przeżyty z Bogiem czas. Niech nie zabraknie tego dziękczynienia w nadchodzących dniach. Będziemy też prosić o dobre przeżycie czasu wakacji. Niech to będzie błogosławiony czas naszego wypoczynku, regeneracji sił, ale także duchowego wzrostu.
- Za tydzień w niedzielę, w naszej parafii będziemy gościli ks. Sylwestra Żbikowskiego, przewodnika grupy pielgrzymkowej Pogezania Morąg – Pasłek, który przez całą niedzielę będzie głosił Słowo Boże i po każdej Mszy św. będziemy mogli ofiarami składanymi do puszek wesprzeć dzieło pielgrzymki. Także tego dnia o godz. 17.00 w naszej salce parafialnej odbędzie się spotkanie dla osób, które chcą wziąć udział w Pieszej Pielgrzymce na Jasną Górę.